

## 父母常年卧床不愿拖累家人想住养老院

# 子女:养老院哪有家里好

市中区光明园小区的毕老先生今年86岁,瘫痪在床,生活不能自理,他的老伴今年80岁,由于腿脚不灵活,多半时间也都是在床上度过。为了减轻子女们的负担,他们曾向四个儿女提出要去住养老院,但是子女们坚决不同意,并轮流住在父母家,悉心照顾他们。

现在正在负责照顾毕老先生夫妇的是他们的二女儿。毕老先生二女儿说:“我父亲3年前患了中风,就医后仍留下了后遗症,半边身体不能活动,每天只能躺在床上,我母亲由于年纪大,腰腿不好,行动不便,生活也不能完全自理。两位老人身边不能缺少人照顾。但我们四个子女年纪大的也都60多岁了,上有老下有小,不能时刻陪在父母身边。开始的几年,母亲还能下床走走,我们四人便白天轮流来为父母做饭,等父母吃完饭,收拾完毕,再回家。现在,随着年龄越来越大,母亲的腿病也越来越严重,身边时刻都离不开人,父母便

提出要去住养老院,来减轻我们的负担。”

听到父母提出要住养老院,毕先生的小儿子坚决反对。他认为,他们兄妹人多,还把父母送去养老院,别人会笑话,而且养老院条件再好,也不如自己的子女照顾的周到。姐弟四人商量好后,决定四人轮流住在父母家,照顾父母。现在负责照顾毕老先生的二女儿,她家住农村,忙完秋收后,就一直住在父母这里照顾他们。现在每天早上,二女儿在父母还没起床的时候就要出门去买菜和早点,父母吃完饭以后,8点钟推着母亲下楼,用三轮车载着母亲去参加教会的活动。十点钟送母亲回来后,再搀扶着父亲下楼,用轮椅推着父亲到光明广场听戏、晒太阳,十一点半推父亲回家,准备午饭,等父母吃完饭后自己才吃。“俺爹就喜欢听戏,只要天好,我就推他出来转转,这样对身体好。”毕老先生的二女儿憨厚地说。除了喂饭、晒太阳,毕老先生

的小女儿还在墙上张贴了值日内容的纸条,提醒二姐按时给父母喂药、泡脚。二女儿表示:自己一直住在农村,没有多少钱,也不太会收拾家,谈不上为父母尽孝,只是能及时地给父母做口热饭,陪他们聊聊天。

“其实年纪大了,谁都不愿意住养老院,只是怕孩子们太累,有的还没退休,有的还得接送孙子。但是他们宁愿累点,也要自己照顾我们。现在二闺女家里没事了,就让她多在这住几天,等过了年,她就回家忙地里的活去。现在那几个孩子也经常来看我们,送点饭菜,有老二在这儿,他们放心。”毕老先生的老伴说。

(记者 杨舒)



## 钱锁汽车后备厢 吃饭的工夫被偷光

近日,家住市区的宋女士在振华小区的一家饭馆用餐后,发现放在汽车后备厢的两个手提包不翼而飞,包内有两万元现金及其他财物。

14日下午4点左右,宋女士将车停到了振华小区附近,她和小姑子将手提包放到了后备厢中。下午5点半,宋女士和小姑子去旁边的饭馆吃饭,大概晚上7点,当宋女士吃过饭后,打开后备厢取包时,发现两个包均已不见。宋女士说当时将包放进去时,自己和小姑子都已确认后后备厢已经锁好,而且回到家后,也对后备厢的各个角落检查多遍,未发现有明显撬动的痕迹。

据宋女士介绍,被盗窃的两个包其中一个为青色,上面带点黑色的小碎花,另一个包则是红黄条纹状。由于她常

年做生意,所以包内经常放有较大数额的现金,被盗时,包内有两万元的现金、首饰和手机等财物,另外还有近十张银行卡,驾驶证,身份证等证件,还有几张欠条。另一个包内有几百元的现金,有一块价值5000元的和田玉。“现金是两天前取的,用完之后没来得及存到银行,没想到就这么被偷了。”宋女士说道。

发现被盗后,宋女士当时就报了警,民警到达现场后也未从现场提取到有价值的线索。她本人也在事发现场周边进行了走访,试图能够找到提供线索的市民,但也是无功而返。她表示现在最大的希望就是能够及时找回身份证等各种证件,对于包内的现金等财物,她说就当买了个教训吧。

(记者 王龙飞)



## 大家拍



近日,在市中区龙头东路,一辆破旧的面包车停靠人行道紧靠绿化带的位置,前挡风玻璃及侧面的窗户上贴着广告。据从此经过的市民介绍,这辆车在此处停放好一段时间了,希望有关部门能够将其拖走。(本报记者)

## 小朋友粘土制作玩创新

### 指导老师: 没有那么难 需要 的是耐心

龙头路有家手工艺培训小课堂,经常有家长陪同小朋友一起来,在培训老师的指导下,小朋友们将手中各种颜色的超轻粘土捏出一件件精美的手工艺品。看着小朋友亲手做出的工艺品,家长和培训老师的脸上都露出喜悦的笑容。家长陈女士说,这样的手工艺培训班感觉真的很有趣,很有创意,能开发孩子们的智力和创新能力,今后会经常带孩子来这里制作这些小工艺品。

手工艺指导老师李老师说,“因为兴趣,所以自己也非常钟爱制作这些小手工艺品,特别是和孩子们一起制作的时候,这种温暖开心的感觉是最棒的了。”李老师开心地演示最近正在做的结婚系列的小玩偶,“手工艺品制作起来其实没有那么难,也没有那么多琐碎的教法,唯一需要的就是耐心,即使一窍不通只要你尝试耐心地去学,都可以制作出独一无二的手工艺品。一模一样的图案,但不同人的捏塑力道、上色颜色不相同,就会捏出属于自己风格的手工艺品。”

(记者 王萍)

## 醉汉误上他人车抽烟吹牛浑不觉

# 闲聊半小时 走时成“朋友”



近日,张先生在一家饭店吃完饭后,汽车刚发动起来,一名喝醉酒的青年突然上了张先生的车,在车上又是吸烟又是聊天,直到半个小时后,他的同伴来找他,这位青年才依依不舍地离开。

张先生说:“前几天我在薛城海河路上的一家饭店吃饭,当时是晚上9点多,我们吃完饭要离开了。我

的车刚要发动起来,突然一个小青年拦住了我,我看他大概20多岁,脸色有点红,可能是喝酒喝多了,认错了人,还没等我反应过来,他迅速拉开车门上了我的车。我一看他的神情,确实是喝醉了,我想,咱干嘛嘛喝醉的人一般见识呢。他先是拿出烟,还给我一支,然后就开始东一句西一句地闲聊开了。什么谁谁快结婚了,问我去不去,还有刚才喝了几杯白酒、几瓶啤酒,聊着聊着,他居然给我讲起了最近听说的笑话。”张先生无奈地笑着道,“这人喝醉了,其实挺搞笑的,我觉得这个小青年要是清醒

了,自己肯定也会觉得很不好意思。就这样,反正我也不着急,看他那个架势,也不会轻易下车离开,就让他坐在车上坐一会儿吧。大概过了半个小时,他的同伴发现他了,过来要把他带走,就那样,他还要赖不肯走呢。最搞笑的是,他临下车还约我过几天一起吃饭,他的同伴都快笑趴下了,连拉硬拽才把他带走。我想,等他酒醒以后,肯定会后悔自己的所作所为。”

“这个小青年幸好是遇见我了,当天我也不赶时间,否则,肯定免不了发生冲突。”张先生说。

(记者 李俊)

## 你砍价我出车

### 邻居“抱团”买菜淘实惠

“万一哪天变天,下场大雪,菜价一涨,我储的这些菜可就是‘宝贝’了。”家住市中区广济花园69岁的崔大妈炫耀着自己在这个时节还能买到如此物美价廉的蔬菜。

“白菜0.2元一斤,比超市里每斤便宜近3毛钱,萝卜0.3元一斤,比市场上每斤便宜近5毛钱,还有这上好的地瓜和鲜葱都是我们的‘战利品’。”说起前两天购买的冬储菜,崔大妈格外高兴,“眼看着这菜价开始蹭蹭上涨,我便盘算着怎么给邻居们买点便宜菜,于是我便想着和小区里几户年轻的邻居一起,在鲁南蔬菜批发市场团购一些。当时我还准备抽个时间借个三轮车到批发市场跑一趟,可小区

里年轻的小伙、小姑娘们却不愿意了,他们说腿脚不方便负责砍价就行了,至于这运输的任务,小区里有车的年轻小伙、小姑娘们便主动承担起来了。”崔大妈说。

“崔大妈那可是咱小区里热心而又闲不住的人,街坊邻里谁有难处,她都会伸手帮一把。她有储冬菜的习惯,往年一入冬,她便开始张罗着大家一起买冬菜,今年我们早早地便和崔大妈商量起怎么‘淘菜’的事,在崔大妈的带领下,我们买到了不少‘便宜’的菜,既方便又实惠。”说起崔大妈组织年轻人买菜的事,不少邻居直竖大拇指。

(记者 张莉萍)